

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXIII Num. 8212 ALICANTE Martes 30 de Julio de 1935

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55
Apartado de Correos, 171 Teléfono n.º 1621

ALICANTE.
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.
Clima incomparable.
Temperatura media 17.4

(FRANQUEO CONCERTADO)

Suscripciones

Alicante, un mes. . . 2.50 pta.
Provincias, trimestre. . . 8.75

Precio del ejemplar 15 céntimos

Comentarios

El capitalismo imperialista y la guerra

Todas las referencias coinciden en una próxima guerra. Los dirigentes de las potencias capitalistas no tienen interés en conservar el equilibrio de una paz positiva. Las entrevistas celebradas sólo han servido para calcular las fuerzas que habrían de comprometerse en fortificar los dominios coloniales. Los protectorados son, únicamente, campos de concentración donde los indígenas obedecen a los enemigos que les extraen la sangre de su esclavitud y la riqueza natural de las propias tierras. Ninguna otra actividad civilizadora se descubre en quienes, bajo el signo del progreso, invaden los pueblos extraños a su raza y a sus costumbres. Así como los jesuitas establecen sus residencias en ciudades ricas para explotar el negocio de las creencias, los colonizadores también irrumpen, con asombrosa generosidad, en aquellas zonas salvajes donde la vida alcanza toda esa plenitud de naturaleza que se transforma en privilegio para los que disponen de la fuerza armada. Después de tantos siglos de predominio colonial, ninguna raza inferior ha conseguido elevar sobre su condición primaria. Al contrario se mantienen sus vicios innatos porque ellos contribuyen a sostener la libertad interna de las inteligencias orgánicas y prejuicios espirituales que forman el complejo de biología originaria. Y cuando alguno de estos pueblos domeñados, sometidos a tutelias extrañas y crueles, pretenden alzarse contra los colonizadores, lucha de una soberanía propia contra la enemiga, entonces surge la guerra, y los Estados imperialistas, ligazón de negocios, lanzan sus tropas para que éstas defiendan los libros de contabilidad de las grandes Empresas mercantiles, cuyas cifras valen más que la sangre de los trabajadores, siempre obligados a ser "patriotas" para que unos cuantos vivan de la patria suya y de aquella otra que explotan conjuntamente. Estos defraudadores del sentimiento nacional alzan su protesta cuando alguien sitúa su convivencia dentro del internacionalismo, punto equidistante de un amplio espíritu colectivo. Para ellos esta idea es completamente revolucionaria. Los hombres han de vivir en círculos limitados por un odio latente, capaz de exaltarlos si conviene a los intereses de

la economía privada. Y así los ejércitos podrán destruirse por la posición de una mina de oro, de un pozo de petróleo, de un bosque de héveas, en cuyos troncos nace el jugo del caucho, que luego han de explotar los eternos negociantes del capitalismo. Los millares de víctimas de la última guerra europea son ejemplo de esa crueldad imperialista. Pero todo recuerdo se ha liquidado con una cruz en el uniforme de los supervivientes y con otra sobre las tumbas de los muertos. Y ahora ya puede comenzar la nueva matanza. El reparto de Abisinia disparará el primer cañonazo. Los imperios a quienes preocupa el dominio de aquella riqueza colonial se disponen a conquistarla definitivamente. Hay que mantener la esclavitud de los indígenas para que las expansiones territoriales del extranjero tengan sus mayores posibilidades mercantiles. Porque el derecho pertenece exclusivamente, dentro de esta civilización de privilegios, a la mayor cantidad de fuerza empleada. Italia pretende ser propietaria de este millón de kilómetros cuadrados y esclavizar a sus doce millones de habitantes. Abisinia ha de conquistar su independencia con la pasión heroica de su gran instinto libertario. Si es vencida por las tropas fascistas se hundirá en los bárbaros procedimientos de los colonizadores y su esclavitud quedará marcada sobre su espalda con la línea roja del látigo. Como los negocios del capitalismo están ligados por todo el mundo, a esa guerra de Italia contra Abisinia asistirán también otros países que considerarán perjudicial para sus avaricias comerciales el absoluto poderío de Mussolini en la zona etíope. Y todos ellos —lucha de ambiciones privadas— desangrarán a sus pueblos y la juventud engañada perderá en estos combates las energías que sólo debe entregar a la imposición de un régimen social digno de los que piensan, sufren y trabajan. Nosotros preferimos el triunfo de los abisinios a esa conquista del imperialismo fascista. El etíope representa al hombre que lucha contra la tiranía de los invasores. El enemigo continúa en sus modalidades ideológicas el retroceso a la barbarie absolutista. Isaac PACHECO

TRAZOS

Un niño ahogado

Todas las mañanas, ayudando a su padre, el niño Francisco Pérez, voceaba el pescado que vendían, allá por los distritos de los Angeles y Ciudad Jardín. Su pregon era muy conocido por lo simpático y original. Una tarde, después del modesto yantar, posiblemente, se unió con otros amigos, o acaso solo, y buscó en el mar, de ese misterioso elemento que le proveía el sustento, la caricia que espantase el calor, la higiene precisa para la vida, el gran placer del baño. Y en el agua se creía dichoso, al menos igual que otros afortunados de la vida. Igual indumento, —un traje de punto— y los mismos derechos, porque ya dentro del mar, la igualdad anclada para todos. No importa que él se desnudase, tal vez, en una de las barcas varadas en el Postigue, y que los otros, los que estaban también en el mar, se apeasen de lujoso automóvil, arropados, por ostentoso albornoz, o que dispusieran de caseta moderna o que descendiesen por la escalerilla del balneario de moda. Allí, dentro del mar todos eran iguales, gozando las mismas caricias, disfrutando del mismo espectáculo, mirando las mismas mujeres... En estas divagaciones le sorprendió el accidente, el fatídico mareo, el trastorno que le venció sobre las aguas. Y en lucha muda, aislado, acaso mirando al sol, vivero de vida, el pobre muchacho sentía irse la vida, a grandes sorbos, hasta que la vista se le nubló y las aguas le cubrieron unos momentos. Después, ya inerte y sin calor, flotó sobre las mismas aguas que él ansiaba unos momentos antes. No se puede culpar a nadie de esta muerte prematura en minutos de ple-

na vida, cuando el muchacho quiso gustar el mismo placer que a otros daba el mar, en su ardiente y magnífica democracia. Posiblemente un trastorno de la digestión —no ovidemos que estaba recién comido— la anuló la voluntad y las fuerzas y cuando buscaba unos instantes de pleno goce inocente y casto higiénico y naturalista, llegó la muerte escondida entre la espuma blanca de una ola. Un poco de abandono sí hubo, sin duda. Hay ciertas barcas en perenne guardia, para casos parecidos, a la altura de cada balneario, mas allá de sus límites para poder acudir, en caso de peligro, en ayuda del accidentado. Me parece que en ese sector de la Playa del Postigue, donde no hay balnearios, debe ponerse también una o dos barcas con el mismo humanitario cometido, y acaso este pobre niño Francisco Pérez no habría muerto tan aisladamente. No solo deben estas barcas estar allí estacionadas, sino recorrer constantemente de una parte a otra, para salir al encuentro de los accidentados, para buscar ellas a quienes pudieran necesitar de ayuda. En esto creo deben actuar las autoridades, disponiendo lo que mejor crean... ¡Ese pobre niño ahogado!... J. Ferrándiz TORREMOCHA

Lea Vd.

El Luchador

Un hecho sin precedentes

Unos jóvenes fascistas, apostados en las sombras de un estrecho callejón, agreden vil y cobardemente a nuestro Director, utilizando armas contundentes

Al repeler la agresión nuestro Director, uno de los malhechores rodó por el suelo, pero los cuatro restantes pudieron darse a la fuga

Fue ayer mismo, cuando, precisamente publicábamos en la información que diariamente nos facilitan de los ministerios, una nota que el señor Portela Valladares había dado a la Prensa momentos antes, y en la cual se hacía ver que las oposiciones o partidos de izquierda habían celebrado el domingo innumerables actos de propaganda política en toda España, y todos ellos sin que en ninguno se registrara el menor incidente. Ese es el noble proceder de las izquierdas. Ni el más ligero comentario hace falta. Contrastando con esa actitud ciudadana, unos malhechores dieron ayer en Alicante una nota de salvajismo y alevosía, muy digna de ser tomada en consideración para que ese mismo ministro que como se desprende de la nota de referencia, mantiene a sabiendas clausuras de centros republicanos y socialistas que en momento alguno se han salido de la Ley, aplique ésta a esos señoritos cobardes, parásitos, nocivos a la sociedad que los tolera

—Bueno, bueno, adiós... Y marcharon. Los tres visitantes eran uno delgado, un tal Ibáñez Musso, y sus dos acompañantes, que quedaron algo más retrasados pero dentro mismo de nuestra casa un jovencito lodado y con una ondulación impecable en el cabello, llamado Felipe Bergé, y el otro rubito él con un bigotillo a lo Hitler, llamado Pepito Abad. EN EL VICTORIA HOTEL Acompañando a su señora esposa, nuestro fraternal camarada don Fermín Botella hermano de nuestro director, se encontraba en unión de varias familias sentado a la terraza del Victoria Hotel. Sería aproximadamente las nueve, cuando esos mismos tres sujetos, por las señas facilitadas, se presentaron a don Fermín Botella, preguntándole: —¿Es usted don Fermín Botella? —Sí señor. —¿Dónde podríamos ver a don Alvaro? —¿Para qué desean verle ustedes? —Desearnos verle para una cuestión del periódico. —¡Ah! Pues entonces, mañana, a las diez pueden ustedes pasar por la Redacción, y allí es donde deben solventar ese asunto. —Necesitamos verlo esta misma noche. —Pues seguramente no lo conseguiremos, ya que tiene la norma de las cuestiones del periódico solucionadas en la Redacción. —¿A qué hora va él a cenar? —Les digo a ustedes que no van a conseguir verle esta noche. Acaso a las doce en Samper. —Bueno. Gracias. Y desaparecieron los tres. El señor Botella Pérez (don Fermín) se apresuró a dejar un escrito en casa de su hermano previniéndole para que no pudiera ser sorprendido. pues la afiliación del Ibáñez Musso (fascista) le escapó. Máxime yendo, en prensa. Pero no pudo llegar a conocimiento de don Alvaro Botella la agresión que se preparaba para hacerle víctima. Y así ocurrió el hecho. RELATO DE LO ACONTECIDO Marchaba nuestro director por la calle de Mare Nostrum, a las nueve aproximadamente de la noche. La calle estaba concurridísima. Los vecinos todos sentados a las puertas de sus casas, tomaban el fresco gozando las delicias de la brisa marina. Tranquilamente, como siempre, ajeno a lo que iba a sucederle, don Alvaro Botella transitaba por la calle Mare Nostrum encaminándose a su domicilio, Sagasta, 44, con objeto de cenar. De improviso, de un callejón sin luz, rotulado «Callejón de la Sierra», que da acceso al castillo de Santa Bárbara, estrechísimo y donde tan solo hay una casa, surgieron tres sujetos que previamente estaban allí apostados, sin que los vecinos hubieran advertido su presencia. Uno de ellos se puso frente al señor Botella, mientras los restantes, dos, se colocaban estratégicamente a sus dos lados. El primero de ellos, que resultó ser el Ibáñez Musso, sacó un ejemplar de EL LUCHADOR y mostrándolo al señor Botella, le señaló el suelto titulado «Inauguran un local para jugar al parchis», inquiriendo: —¿Usted como director del periódico, ¿se hace responsable de este suelto? —Sí, naturalmente. Yo soy responsa-

ble. Entonces, sin que mediará más palabra, el Ibáñez Musso, provisto de una porra de acero que hasta entonces había llevado escondida en la manga derecha, propinó un fuerte golpe dirigido a la cabeza del señor Botella. La extremidad de la porra alcanzó el rostro del señor Botella produciéndole una herida en la mejilla izquierda, casi junto al ojo. Al ser agredido tan villanamente, el señor Botella repelió la agresión y el Ibáñez Musso fué a dar con sus huesos en el suelo, rodando por tierra. Mientras, los otros dos, que habían hecho además de sacar armas de la revólvera, de los pantalones, se daban apresuradamente a la fuga, corriendo como gacelas, al ver que el señor Botella había podido asir una silla por las patas y utilizándola como aríete se disponía a lanzarla sobre sus cabezas. Al verles emprender la vergonzosa huida, gritó el señor Botella: —¡Cobardes! Venid aquí a luchar uno a uno como hombres. —Pero no, prosiguieron su fuga, y fué en este momento cuando la gente se aperció de lo ocurrido y salió en persecución de los delincuentes, pero sin poderles dar alcance. El Ibáñez Musso, que acobardado había quedado allí, al ver que se le echaba encima el vecindario indignado, que profesa sus simpatías al señor Botella sin reservas, echó mano al bolsillo del pantalón, y amenazó a las personas más inmediatas a él: —¡Atrás todos si no quieren que corra más la sangre. LA DETENCIÓN DE UNO DE LOS AGRESORES El Ibáñez Musso marchó solo algún trayecto, tiempo que seguramente empleó para arrojar el arma o armas que encima llevaba, y al momento fué alcanzado por un vecino, don Antonio Carratalá que le hizo presa, deteniéndolo. Las iras del público se habían desatado, y medrosamente imploraba el Ibáñez Musso: —Por favor, no me hagan ustedes nada, llevenme a la Comisaría. LOS MALHECHORES ERAN CINCO A más de los tres sujetos ya conocidos, se advirtió la presencia de otra pareja que se hallaba apostada algo más distante y que igualmente se dio a la fuga una vez cometido el execrable atentado. Se ha reconocido en uno de ellos a un tal Tomás Aznar. EN LA COMISARIA DE VIGILANCIA El detenido fué trasladado a la Comisaría de Vigilancia, en donde el Inspector de Policía, don Jesualdo Mejías, que se hallaba de guardia, redactó el siguiente parte: «Juzgado Municipal del Sur-29, julio 1935. Número 2618. A las 21 horas comparece en esta Comisaría el que dice ser y llamarse don Francisco Alemañ Planells, con domicilio Mare Nostrum, 25, y manifiesta: que momentos antes, encontrándose el compareciente en la puerta de su casa, observó que dos o tres hombres agredieron a don Alvaro Botella, director del diario EL LUCHADOR, y que éste se encontraba al parecer herido por cuyo motivo, el que habla se dirigió a uno de los agresores el que se prestó voluntariamente a comparecer en esta Comisaría como así lo hace, mientras el señor Botella fué trasladado a la Casa de Socorro. Manifiesta llamarse José Ibáñez Musso, de 29 años, casado, del comercio, natural de Madrid, con domicilio en

Plaza de Ramiro, número 1, que interrogado dice: que en la tarde de hoy leyó en EL LUCHADOR un suelto que consideraba molesto u ofensivo para el declarante y con el fin de que se le dieran explicaciones acerca del mismo buscó a don Alvaro Botella encontrándolo en la citada calle de Mare Nostrum. Como el señor Botella se hizo conocedor y solidario del suelto de referencia disputaron ambos, agarrándose e ignorando el dicente por su estado de ánimo de quién partió la agresión, hasta que se vió rodeado por varias personas que le sujetaban y a las cuales se prestó a acompañar a la Comisaría. En este estado los presentes comparece don Fermín Botella Pérez y manifiesta: que encontrándose él antes de realizarse la agresión, el Ibáñez Musso acompañado de dos individuos más, vestidos con cierta elegancia, le buscaron en la terraza del Hotel Victoria, preguntándole insistentemente por su hermano don Alvaro a quien querían ver esta misma noche, citándole el declarante para el día siguiente en la Redacción. Preguntada la Casa de Socorro manifiestan que las lesiones que sufre el señor Botella son leves, salvo complicaciones. Fueron testigos presenciales del hecho don Santiago Castilla Elizalde, que vive en Mare Nostrum, 47, 1.º y José Juan Iborra, que vive en Callejón de la Sierra, 5. En este momento comparece don Alvaro Botella Pérez, director del diario EL LUCHADOR, con domicilio en Sagasta, 44, el que dice: que en el momento en que se dirigía a su domicilio le salió al encuentro un individuo a quien el declarante no conocía pero después le hañ dicho que se apellida Ibáñez el cual con un periódico en la mano le preguntó si se hacía responsable solidario de un suelto del mismo y al contestarle afirmativamente, este sujeto con algún instrumento contundente le dió un golpe en la mejilla causándole la lesión que sufre y al mismo tiempo otros dos individuos intentaron también agredirle, haciendo además de sacar algún arma. Lo que tengo el honor de trasladar a V. S.º. Hasta aquí el parte oficial. Ahora queremos consignar nosotros, que el detenido ingresó en la Comisaría y nadie se preocupó de indagar si llevaba arma alguna, por lo que muy bien pudo desposeerse de ella allí mismo, ya que conversó y estuvo junto con algunos afiliados a Falange Española, entre ellos un tal Langucha, que al parecer le servía de mandadero. Ya bastante después de haberle sido tomada declaración y cuando se disponían a adentrarlo en las habitaciones interiores, fué cuando, por haberlo requerido así uno de los comparecientes, un agente cachó al detenido, sin hallarle arma alguna. EN LA CASA DE SOCORRO Perpetrado el hecho, algunas de las personas que habían acudido en auxilio del señor Botella le advirtieron que manaba sangre en abundancia de una herida que tenía en la cara, y fué en este momento cuando atendiendo las indicaciones y consejos que se le hicieron, el señor Botella se trasladó a pie a la Casa de Socorro. Ingresó en el benéfico establecimiento, y fué asistido con especial cuidado y atención por los facultativos de guardia doctores don Enrique González Lombart y don Ismael Aznar y practicante don Arturo Guerr. También le prestó su valiosa intervención el

doctor don Federico Sellés Miguel, pariente del señor Botella, y que en aquel momento se encontraba en el centro de Socorro. Al señor Botella se le apreciaron las siguientes heridas: herida contusa con hematoma en la región malar izquierda, erosiones en el pabellón de la oreja izquierda y en el dedo índice de la mano derecha. En los restantes dedos de esta mano, también presentaba heridas. Su estado, fué diagnosticado de leve. HALLAZGO INTERESANTE De madrugada, cuando se dirigía a la hora acostumbrada a su domicilio, un señor que transitaba por la cuesta que desde Ramiro da acceso a la calle Mare Nostrum, halló junto a la sierra un instrumento contundente y considerando que pudiera guardar relación el hallazgo con el hecho ocurrido horas antes, se apresuró a comunicarlo a la Comisaría de Vigilancia, en donde se redactó el siguiente parte: «A las 1.30 de hoy comparece en esta Comisaría el que dijo ser y llamarse don Eduardo Planells Guirjarro, de 22 años, soltero, vecino de esta capital, con domicilio en Pintor Casanova 16, manifestando que momentos antes al pasar por el principio calle Mare Nostrum se encontró en el suelo un cable de acero de unos veinte centímetros, en cuyas extremidades hay adheridas unas porras de plomo, por lo que lo presenta en esta Comisaría por si tuviera relación con la agresión de que fué objeto en el día de ayer don Alvaro Botella. Esta fechado este parte a la una y treinta minutos de la madrugada de hoy. VISITAS A NUESTRO DIRECTOR Durante toda la noche, el señor Botella Pérez estuvo recibiendo constantemente numerosas visitas de personas que fueron a interesarse por su estado y consignar su protesta contra la vil agresión de que había sido objeto. Ayer noche mismo, desfiló a ofrecerle sus respetos todo el vecindario del Arrabal Roig, y además allí mismo, donde fué conducido después de curado en la casa de Socorro, acudieron a saludarle entre otros muchos, don Lorenzo Carbonell Santacruz, don Luis Américo, don José Sempere Berenguer, don Vicente Antón, don Julio Sellés de Seoane, don Oscar García, don Rafael Barrachina, y numerosos amigos que impidieron al señor Botella regresar a su domicilio hasta bien entrada la madrugada. Durante toda la mañana de hoy, nuestra Redacción se ha visto invadida de gente. Incesantemente han ido recibiendo visitas para saludar a nuestro director. Las llamadas telefónicas no han permitido descanso al aparato. Entre los que han desfilado por esta casa con ese objeto, recordamos a don Manuel López González, don José Ferrándiz Torre-mocha, don Francisco García Mallol, don Francisco Ribelles Pérez, don José Pastor, don Manuel Martínez Castelo, doña Manolita Luque Albalá, don Francisco Tarnel Mendaró, don Jerónimo Gómariz Latorre, don Enrique Picó Carratalá, don Manuel Sellés Chacón, don Juan José Cremades Fons, don Antonio García Soler, señor Castelló, don Eleuterio Alemañ Planells, don Estanislao Mariel, don Alfonso Vuello, don Casimiro Arques, doctor Garriga Musso, doctor Pascual y Deyesa, don Tomás Navarro, don Tomás Furió, don Joaquín García Marcell, don Antonio Pérez To-

CANALETA GRANONDA DRENAR DEKOR CHAPALISA FIBROCRUM FIBROMARMOL

URALITA

CUBIERTAS CIELOS RASOS TUBERIAS DE AGUAS DEPOSITOS REVESTIMIENTOS ARRIMADEROS

URALITA S. A. Av. Federico Soto, 7.-ALICANTE

El Consejo de Ministros de hoy: Según el ministro de Hacienda ha sido administrativo

navios de guerra italianos que se hablaban en esta capital, han recibido un aviso del Gobierno de su país para que inmediatamente estén de regreso en su base.

ITALIA EN LA S. DE N.

Roma, (telégrafo). — Esta mañana ha marchado a Ginebra el presidente de la Delegación italiana barón Aloisi, para participar en el Consejo de la Sociedad de las Naciones, que se reunirá esta semana.

Antes de partir, el barón Aloisi sostuvo una entrevista con el Gobierno de su país, que le dió instrucciones concretas sobre su proceder en relación con el conflicto italo-abisinio.

Conato de incendio en el Puerto

Al cerrar la edición, —seis de la tarde— nos dicen que en el Puerto habíase declarado un incendio.

No ha pasado de conato. Se han incendiado unas traviesas que habían amontonadas a espaldas del evacuatorio que existe próximo al edificio de la administración de Aduanas, en el muelle de Levante.

Prestamente ha sido sofocado por el personal de incendios afecto a las Obras del Puerto.

CAZADORES

Las mejores munición y accesorios de Caza — Escopetas, garantizadas a toda prueba, se venden en Armería Esteva, calle Sagasta, 8

MAQUINAS ROYAL PARA ESCRIBIR SON LAS MEJORES

LEA USTED EL LUCHADOR

Madrid, (teléfono). — Esta mañana se han reunido los ministros en la Presidencia celebrando Consejo que ha durado desde las diez y media de la mañana hasta la una y treinta minutos de la tarde.

REFERENCIA VERBAL DEL SEÑOR LUCIA

Terminada la reunión, el ministro de Comunicaciones señor Lucía, ha manifestado a los periodistas:

—La reunión ha comenzado haciendo el señor Lerroux la acostumbrada exposición de las peticiones recibidas durante la semana. Es la más destacada la del Ayuntamiento de la Granja que carece de fondos para cumplir sus obligaciones y formula y propone una modesta cesión de terrenos del Estado. Pasó a estudio del ministro de Hacienda. Otra petición de Logroño, donde las heladas destruyeron las cosechas. Ahora las tormentas han completado el estrago. Todos los diputados de las provincias solicitaron obras públicas para remediar la situación. La petición pasó a estudio de Marraco. El Consejo siguió estudiando la aplicación de la Ley de restricciones, especialmente de la reorganización ministerial. La ponencia formada por los señores Lerroux, Chapaprieta y Gil Robles se reunirá mañana para ver la posibilidad de llevar la propuesta al Consejo del jueves antes de celebrar Consejo con el Presidente de la República. Se acordó que durante el verano, si no lo apremian los asuntos, se celebrará un Consejo semanal el miércoles o el jueves.

Se fija en el cuatro cincuenta por ciento el interés para el empréstito del Majzem.

Instrucción Pública. — Se crea un Instituto del Libro español, para propagar la cultura.

Se jubila al profesor del Instituto Cisneros de Madrid, señor Suárez Samontes.

Se jubila también el profesor del Instituto de Mahón, don José Pons. Gobernación. — Reingreso de varios oficiales de Seguridad separados en 1933.

Obras Públicas. — Aprobando el proyecto de construcción de un dique en el muelle del Puerto de Valencia.

En Buenos Aires

Buenos Aires, (cable). — En el Teatro Colón, con asistencia del Presidente de la República general Justo, se ha celebrado un acto de inauguración de un Congreso de Instrucción Pública.

Pronunció un discurso el general Justo.

EL CONFLICTO ITALO-ETIPE

Italia moviliza sus fuerzas navales

Roma, (telégrafo). — El Gobierno italiano ha recibido el encargo del Gobierno de la Argentina de construir 6 submarinos.

LA FLOTA ITALIANA

Satrasburgo, (telégrafo). — Diversos

La moralidad de unos administradores Han sido sorprendidas dos partidas de juego prohibido en la provincia

Uno de los banqueros es gestor del Ayuntamiento de Elche, y otro jugador guardia municipal

Santa Pola, (teléfono). — La Guardia civil tuvo conocimiento de que en la ciudad de «El Pinet», entre la colonia de veraneantes había gente que se dedicaba a jugar a los prohibidos.

Algunos d los jugadores eran profesionales.

Al dirigirse la fuerza a un chalet donde estaban reunidos los jugadores, éstos dieron a la fuga advertidos de la llegada de la Guardia civil por un vigía que tenían desplazado para dar aviso.

No obstante, los guardias lograron detener a tres de los que huían que resultaron ser Salvador Gómez Fernández, de 39 años de edad, natural y vecino de Crevillente, en donde está domiciliado en Marchenero, 19; José González García, de 48 años de edad, natural y vecino de Crevillente, domiciliado en Cuevas de Planelles, 39; y Pedro Guirao Antón, de 58 años, natural y vecino de Elche, habitante en la parida Daimés, de Elche.

Otros de los jugadores se dieron a la fuga, como hemos dicho, llevándose el dinero y los naipes.

Supo la fuerza pública que la duña de la casa donde los jugadores se reunían era una viuda de Elche, domiciliada en calle de la Torre, 12.

Este grupo se dedicaba a jugar al monte, y los que llevaban la banca eran los hermanos Joaquín y Ramón González. El primero de estos dos es gestor del Ayuntamiento de Elche, y el segundo guardia municipal de Elche también.

Ha sido impuesto una multa de quinientas pesetas a la dueña de la casa donde se jugaba, y a cada uno de los detenidos una multa de 250 pesetas.

LA OTRA PARTIDA SORPRENDIDA

Pinós, (teléfono). — La guardia civil de este puesto supo que en la aldea «Lebe», José Gómez Pérez jugaba al monte y organizadas partidas de juegos prohibidos e isa casino y hasta incluso empuedo de la calle.

La fuerza pública tuvo conocimiento de que los asiduos jugadores eran José María Albert Payá, propietario; eBenjamín Albert Payá, propietario; Francisco Hernández Deltell, propietario; Matías Poveda Payá, comerciante; y algunos forasteros desconocidos.

Se ha impuesto una multa de 250 pesetas a cada uno de los denunciados y otra de 500 a José Pérez, que llevaba la banca.

N. de la R. — ¿Comentarios? Ninguno. La gente de orden, propietarios, comerciantes, de los que boicotean a la República, se saltan la Ley y contrariamente a lo dispuesto juegan a los prohibidos. Esa es toda su obra de humanitarismo social.

Pero lo más grave no es eso. Lo peor es que entre los detenidos, voluntariamente situados al margen de la Ley, hay gestores de los que han usurpado las funciones edilicias de los hombres honrados. Y, pueden tener confianza los vecinos en la gestión administrativa de ese sujeto detenido por jugador? Y, de qué autoridad está facultado ese guardia que también se dedicaba al juego?

reblanca, don Teodoro López Mesa, don Cándido Gadea, don Agustín Millet, don Rafael Moya, don Rafael Ortuño, don Franklin Albricias, don Pascual Bernad, don Emilio Ferrer Stenger, don Arturo Solbes, don Sebastián Canales, don Juan Sevilla, don Marcos A. Vaello, don Gabriel Padrós, don Arturo Carratalá, don Jorge Mora Jordán, don Oscar García, don Pascual Núñez, don José Sellés, don Pascual Ors, don José Planellas, don Juan García Marcell, don Francisco Tomás, don José Valero, don Alfredo Javaloy, don Vicente Antón, don José Sempere Berenguer, don Manuel Ginerés, don Francisco Sellés, don Manuel Pomares Monleón, don Eduardo Planellas Sarrió, don José Reyes Carratalá, don José María Marín, don Vicente y don José Poveda, don Antonio Fernández Martínez, don Eliseo Chordá, don Ambrosio ASENSIO, don Emilio Costa, don Jesús Salvador Villarig, señor Santacruz, don Francisco Chordá, doctor don Carlos Carbonell, don Vicente Guilbert, don Juan Marcell, don Ramón Trincado, don José Vidal, don Enrique Daniel, don Miguel Sellés conde de Nóbrega, don Angel Aznar, don José Papi Albert, don José Martínez, don Marcial Samper, don José Coloma, don Juan Grau, don Lorenzo Elordi, don José María Mingot, don Manuel González Ramos, don Manuel Frytz, don Abelardo Chápuli Huesca, don Alfredo Badenas Andrés, don Gabriel Amat, don Ernesto Ripoll, don Rafael Samper, señores Mancha y Chápuli, don José Ríos, don Antonio Mira, doña Josefa Mira, Gujjarro, don Miguel Donat, don Fernando Quiles, don José Joaquín Orozco, don José López Pérez, don Joaquín Giliabert, don Agustín Mora, don Miguel Román, don Juan Carrascosa, don Eduardo García Marcell, don Manuel Bernad Sammartín, don Antonio Sánchez Mellado... y tantos y tantos, que esta tarde han visitado nuestra casa, y que por lo avanzado de la hora no nos es posible ya recoger sus nombres.

EL AGRESOR, EN LIBERTAD

Ayer mismo, a las dos horas escasas de estar detenido José Ibáñez Musso fué puesto en libertad.

Seguramente que no se haría ninguna gestión indagatoria para fijar con exactitud quienes eran sus acompañantes en la vergonzosa acción, a pesar de las contradicciones en que incurriera el detenido, que no constan precisamente en el parte de la Comisaría, como se ha omitido igualmente las declaraciones que expresaron deseos de prestar testigos presenciales de los hechos y que no fueron admitidas por el Inspector señor Mejías, alegando que bien podían luego hacerlo si habían de comparecer en el Juzgado.

UNA CARTA DE PROTESTA

Hemos recibido la siguiente carta firmada por un grupo de obreros electricistas:

«Alicante, 30 julio 1935. Señor don Alvaro Botella.

Muy señor mío y correligionario: Enterados de la cobarde agresión de que anoche fué usted víctima por esos reptiles que se llaman fascistas, hacemos constar nuestra más enérgica protesta por este vandálico hecho y queremos haga público que como amigos y hombres nos ofrecemos para salir en defensa de cualquier camarada y demostrar a esos bichos la superioridad de nuestras fuerzas y la razón que nos asiste para combatirlos ya que son reo de la República.

Ya sabe quedan a sus órdenes y le estrechan la mano, Gabriel Amat, Manuel Martínez, José González, José P. Salar, Emilio Amat Palazón, Francisco Ramos, Rafael Estadella, Manuel Sánchez, Joaquín Barril, Salvador Gomariz, Vicente Berenguer, y siguen las firmas».

UN TELEGRAMA DE CARLOS ESPLA

De Madrid, en donde actualmente tiene establecida su residencia nuestro fraternal camarada don Carlos Espla Rizo, exsubsecretario de Gobernación hemos recibido un telegrama suyo que dice así:

«Protesto cobarde agresión. Abrazos. Carlos».

La Juventud de Izquierda Republicana, ha depositado en las oficinas de Telegrafos el siguiente despacho: «Madrid. Ministro Gobernación. Consejo Municipal Juventud Izquierda Republicana protesta enérgicamente ante cobarde agresión a su destacado correligionario Alvaro Botella por fascistas armados tolerancia autoridad y ante desamparo dispónense a defenderse. Mancha, vice-presidentes».

IDENTIFICACION

No es suficiente que fuera reconocido por muchos Felipe Bergé, como uno de los autores del criminal atentado, cuando hasta nosotros llega la noticia verídica de un detalle curioso que aduce en favor de nuestra aseveración.

Después de perpetrado el hecho, Felipe Bergé, llamó a las puertas de casa de un su amigo particular, Carlos Carbonell, y solicitó permiso para utilizar el teléfono. Concedido que le fué llamó a determinado lugar, pidiendo le fuera enviado un coche y dando instrucciones referentes a cómo debía realizar el servicio.

El automóvil subió por él a la casa de la calle Mare Nostrum desde donde de telefoné, y allí montó en el vehículo que lo alejó de aquel lugar para él peligroso.

ES MUY EXTRAÑO...

Así lo comenta el vecindario todo. Ni un solo policía, ni un guardia, ni nadie revestido de autoridad, se ha llegado hasta ahora a la calle Mare Nostrum practicando diligencias relacionadas con este asunto bochornoso.

Ni tan siquiera persona alguna del Juzgado ha inquirido cosa alguna ni ha realizado investigaciones.

¿Qué supone esa parálisis?

BREVE COMENTARIO

Mañana publicaremos un escrito comentando este execrable hecho cometido ante la pasividad de las autoridades.

Hoy, deliberadamente, hemos hecho el relato de los sucesos, de un modo objetivo. El comentario que el repugnante delito, en forma harto elocuente, lo hace la opinión, que en forma tan expresiva se ha dirigido a nosotros, protestando del hecho.

No disponemos hoy de espacio para más. Lo haremos mañana, repetimos. Y por ello nos limitamos aquí a consignar nuestra más enérgica condenación a un hecho insólito en nuestra Ciudad.

Quizá esta protesta tendría tonos más fuertes y repercusión adecuada, si se tratara de haber sido la víctima tan íntimamente ligada a nosotros, que nuestros actos parecieran más bien inspirados por la parcialidad, pero como el prestigio de nuestra Ciudad exige que hechos como éste, producto de una minoría degenerada y exigua no deshonren la norma de civilidad que, consecuentemente ha adquirido Alicante por su educación cívica y por su acentrado republicanismo, así como por su jerarquía moral, hemos de hacer responsables de este episodio cobardo a quienes tienen el deber de evitarlo, a quienes después de un suceso como el ocurrido recientemente a la salida del Monumental Salón Cinema, en el cual el Ibáñez Musso exhibió una pistola amenazando al agente comercial don Manuel Russo, en vez de sancionar el hecho dejaron impune el delito.

No es posible que una mayoría inmensa de ciudadanos permanezca inerme, si narms, por considerar que los encargados de llevarlas los representantes de la autoridad. A las personas de bien que acuden al Gobierno a solicitar autorización para uso de armas, les son negadas sistemáticamente. Y en cambio, a los que de la violencia y el atentado han hecho un credo político, que no otra ideología es la suya, tienen todo género de facilidades, autorizaciones y se les guarda toda suerte de complacencias.

Esta pasividad de las autoridades y esas provocaciones infames, representan llevarnos a una guerra civil. No la deseamos, pero como se nos obliga a ella, no rehúsemos el apartarla. La Casa del Pueblo además está presta a unir su acción a cuantas empresas antifascistas acometen los hombres y las organizaciones amantes de las libertades públicas y del derecho de gentes.

Por el Consejo de Delegados, El Presidente y el Secretario. Alicante 30 de Julio de 1935».

La reorganización ministerial

Madrid, (teléfono). — Persona afecta al Gobierno ha manifestado refiriéndose a la reorganización ministerial, que aunque se acuerda ahora la supresión de algunos departamentos ministeriales en la reforma, no tendría ésta aplicación, de momento, demorándose la ocasión en que haya de producirse una reorganización ministerial, para procurar una amplia base.

El Instituto del Libro español

Madrid, (teléfono). — El ministro de Instrucción Pública señor Duvalde ha facilitado a la Prensa una nota referente a la creación del Instituto del Libro español.

Se crea una Comisión formada por el director de la Biblioteca Nacional, rector de la Universidad de Madrid, dos editores de Barcelona, otros dos de Madrid, Presidentes de las Academias de la Lengua y Sociedad de Autores, un funcionario administrativo que deberá reunirse el 8 de agosto con el ministro.

Alicante en la Gaceta

Madrid, (teléfono). — La Gaceta publica distribución de fondos para material de oficinas en Instrucción Pública.

Reorganización de la Diputación provincial madrileña

Madrid, (teléfono). — El Gobernador de la provincia ha manifestado con referencia a la reorganización de la Diputación provincial, que sacrificará dos puestos de los radicales para dar entrada en el organismo a un representante agrario y a un liberal demócrata, que han reclamado repetidas veces esos puestos.

Descubrimiento de un planeta

Berna, (telégrafo). — En el Congreso Internacional de Astronomía que se celebra en esta Ciudad, se ha acordado dar el nombre de un célebre explorador polar que lo descubrió a un planeta recientemente descubierto, que se halla situado en las proximidades de Júpiter.

Actúa el Trióunal de Urgencia

Barcelona, (teléfono). — Ante el Tribunal de Urgencia se ha visto esta mañana la causa, contra, Luis Zozoya. El Tribunal absolvió al procesado.

que a las organizaciones obreras y partidos de clase y de izquierda no les tolera ni que organicen actos de propaganda.

Y, por último, llamamos la atención de todas las organizaciones obreras y partidos políticos de clase, como igualmente a los republicanos de izquierda, de que es con estos pequeños brotes, como el ocurrido aquí ayer, como el fascismo empieza a desarrollarse, y si queremos matar los brotes y responder adecuadamente a las maldades señoríltas, precisa que con toda urgencia constituyamos en Alicante el bloque popular antifascista.

Lamentando lo ocurrido y esperando sea la piedra de toque que nos ponga a todos en guardia, nos reiteramos de usted atentamente.

Por el Radio Comunista, El Comité. DE LA CASA DEL PUEBLO

Con posterioridad recibimos el oficio siguiente, que como el anterior comunicado agradecemos profundamente: «Casa del Pueblo, Consejo de Delegados, domicilio social Pablo Iglesias, 25, Alicante.

Señor Director de EL LUCHADOR Presente.

El Consejo de Delegados de la Casa del Pueblo protesta con indignación por la cobarde agresión de que ha sido objeto el Director de EL LUCHADOR por parte del grupo local de fascistas, a quienes el proletariado aplastará con el puño de hierro de su organización antifascista.

La Casa del Pueblo además está presta a unir su acción a cuantas empresas antifascistas acometen los hombres y las organizaciones amantes de las libertades públicas y del derecho de gentes.

Por el Consejo de Delegados, El Presidente y el Secretario. Alicante 30 de Julio de 1935».

La reorganización ministerial

Madrid, (teléfono). — Persona afecta al Gobierno ha manifestado refiriéndose a la reorganización ministerial, que aunque se acuerda ahora la supresión de algunos departamentos ministeriales en la reforma, no tendría ésta aplicación, de momento, demorándose la ocasión en que haya de producirse una reorganización ministerial, para procurar una amplia base.

Se crea una Comisión formada por el director de la Biblioteca Nacional, rector de la Universidad de Madrid, dos editores de Barcelona, otros dos de Madrid, Presidentes de las Academias de la Lengua y Sociedad de Autores, un funcionario administrativo que deberá reunirse el 8 de agosto con el ministro.

Alicante en la Gaceta

Madrid, (teléfono). — La Gaceta publica distribución de fondos para material de oficinas en Instrucción Pública.

Reorganización de la Diputación provincial madrileña

Madrid, (teléfono). — El Gobernador de la provincia ha manifestado con referencia a la reorganización de la Diputación provincial, que sacrificará dos puestos de los radicales para dar entrada en el organismo a un representante agrario y a un liberal demócrata, que han reclamado repetidas veces esos puestos.

Descubrimiento de un planeta

Berna, (telégrafo). — En el Congreso Internacional de Astronomía que se celebra en esta Ciudad, se ha acordado dar el nombre de un célebre explorador polar que lo descubrió a un planeta recientemente descubierto, que se halla situado en las proximidades de Júpiter.

Actúa el Trióunal de Urgencia

Barcelona, (teléfono). — Ante el Tribunal de Urgencia se ha visto esta mañana la causa, contra, Luis Zozoya. El Tribunal absolvió al procesado.

que a las organizaciones obreras y partidos de clase y de izquierda no les tolera ni que organicen actos de propaganda.

Y, por último, llamamos la atención de todas las organizaciones obreras y partidos políticos de clase, como igualmente a los republicanos de izquierda, de que es con estos pequeños brotes, como el ocurrido aquí ayer, como el fascismo empieza a desarrollarse, y si queremos matar los brotes y responder adecuadamente a las maldades señoríltas, precisa que con toda urgencia constituyamos en Alicante el bloque popular antifascista.

Lamentando lo ocurrido y esperando sea la piedra de toque que nos ponga a todos en guardia, nos reiteramos de usted atentamente.

Por el Radio Comunista, El Comité. DE LA CASA DEL PUEBLO

Con posterioridad recibimos el oficio siguiente, que como el anterior comunicado agradecemos profundamente: «Casa del Pueblo, Consejo de Delegados, domicilio social Pablo Iglesias, 25, Alicante.

Señor Director de EL LUCHADOR Presente.

El Consejo de Delegados de la Casa del Pueblo protesta con indignación por la cobarde agresión de que ha sido objeto el Director de EL LUCHADOR por parte del grupo local de fascistas, a quienes el proletariado aplastará con el puño de hierro de su organización antifascista.

La Casa del Pueblo además está presta a unir su acción a cuantas empresas antifascistas acometen los hombres y las organizaciones amantes de las libertades públicas y del derecho de gentes.

Por el Consejo de Delegados, El Presidente y el Secretario. Alicante 30 de Julio de 1935».

La reorganización ministerial

Madrid, (teléfono). — Persona afecta al Gobierno ha manifestado refiriéndose a la reorganización ministerial, que aunque se acuerda ahora la supresión de algunos departamentos ministeriales en la reforma, no tendría ésta aplicación, de momento, demorándose la ocasión en que haya de producirse una reorganización ministerial, para procurar una amplia base.

Se crea una Comisión formada por el director de la Biblioteca Nacional, rector de la Universidad de Madrid, dos editores de Barcelona, otros dos de Madrid, Presidentes de las Academias de la Lengua y Sociedad de Autores, un funcionario administrativo que deberá reunirse el 8 de agosto con el ministro.

Alicante en la Gaceta

Madrid, (teléfono). — La Gaceta publica distribución de fondos para material de oficinas en Instrucción Pública.

Reorganización de la Diputación provincial madrileña

Madrid, (teléfono). — El Gobernador de la provincia ha manifestado con referencia a la reorganización de la Diputación provincial, que sacrificará dos puestos de los radicales para dar entrada en el organismo a un representante agrario y a un liberal demócrata, que han reclamado repetidas veces esos puestos.

Descubrimiento de un planeta

Berna, (telégrafo). — En el Congreso Internacional de Astronomía que se celebra en esta Ciudad, se ha acordado dar el nombre de un célebre explorador polar que lo descubrió a un planeta recientemente descubierto, que se halla situado en las proximidades de Júpiter.

Actúa el Trióunal de Urgencia

Barcelona, (teléfono). — Ante el Tribunal de Urgencia se ha visto esta mañana la causa, contra, Luis Zozoya. El Tribunal absolvió al procesado.

Sufre usted del estómago TOME GASTROVANADINA DOCTOR COQUILLAT y curará radicalmente POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria), Caja 4'50 y 2'50 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido (hipercloridia, etc 504 pesetas.

Pinceladas

Funesta amalgama

Los espíritus rupestres españoles, ha muchas generaciones, desde los Reyes Católicos a nuestros días vienen dando traspiés y coscorrones, cual rito da la prolija corte celestial, con arcaicos de espada flamígera y querubines voladores, se les hubiesen puesto de espaldas.

Si fuésemos supersticiosos, o admitiésemos la intervención ultraterrena en las cosas sucias de este desordenado mundo, supondríamos muy puestos en razón que, o hubieran pisado mala hierba, o a fuerza de torpezas los dejó Dios de su bendita año.

Y es causa principal de tan funesto error, que para orientarse o adoptar una resolución más o menos grave, no medita el fanatismo universal sereno, ni escucha la voz de su conciencia; sino que por el contrario, les basta observar el camino elegido por sus antipodas para determinar en sentido contrario el suyo.

Tozudos en este procedimiento expeditivo, durante la guerra grande se volcaron del lado de los Imperios Centrales, sin ninguna razón sentimental, ni aún siquiera por afinidad religiosa, ni identidad de raza que justificara la decisión, ni mas razones, que de otra parte estaban los demócratas. Por situarse en plano distinto al criterio liberal del mundo

¡Y Alemania perdió la guerra!

Que el hambre, la desesperación y las injusticias parieron a la revolución rusa, y esta la amasaron, los humildes en la desolación y en el infortunio, ante la expectación del sentido democrático del planeta llue observaban atentamente aquel primer ensayo de Estado Marxista... Sin una vacilación, como réplica, y aún haciéndose los distraídos a las palabras amorosas del pacífico Rabbi de Galicia, cavaron sus trincheras junto al concepto ultra imperialista de la nación fuerte, sin libertad ni garantías ciudadanas ni derechos. Al lado del fascismo absorbente, del privilegio de toda índole, del predominio del capitalismo, que ellos amamantaron y dieron aliento.

Pero el fascismo, ¡engendro revolucionario al fin! lejos de someterse a los imperativos de este sector de opinión universal, ni ante las puertas del templo detuvo su intolerancia e ímpetu avasallador.

Y condenó el Vaticano la exaltación nacionalista, de tipo italiano y alemán, aunque ¡claro es! dejando al margen del mahumour papal la dictadura austriaca que sigue la inspiración de la curia romana.

Ahora parece ser, que hasta en esas regiones propicias a sus anhelos, cuyo alborar recibió la caverna con demostraciones de júbilo, soplar vientos contrarios; llegando al límite de suprimir la prensa católica los secuaces de Hitler, condenar a graves penas sacerdotes acusados de acatar con tibieza el nuevo régimen, y obligar que las predicaciones del Evangelio en las iglesias, se hagan bajo la vigilancia de un delegado del poder nacionalista.

¿Que tal señores míos? Los exclusivos del orden según a sus intereses conviene, del patriotismo, la religión y el respeto sagrado a la hacienda, resultan más intolerantes aunque los bocheviques, y hasta más crueles.

En la Alemania de Hitler 1935, se persigue a los católicos, se asesina y despoja de sus bienes a los judíos y se arroja de sus cátedras a los sabios de origen semita.

Pero en su odio a la libertad y a la democracia, la horda reaccionaria mundial apoya estos movimientos despotícos, que a la postre levanta contra ella misma su zarpa.

En España se precipitan contra los hombres de la República con propósito de manillarlos. Y Azafra, Casares Quiroga y Marcelino Domingo, cada día son más glorificados por la opinión pública.

¿Se llama esto jetatura?...

Lea Vd. El Luchador

CHASIS DIAMOND-T MODELOS DE LUJO 1935 Lo más moderno, perfeccionado y económico dentro de su categoría

Chasis Mercedes-Benz. Diesel (aceites pesados) El camión de rendimiento. Verdadera economía Tipos desde 2 a 10 toneladas de carga útil

COCHES Y CAMIONES USADOS En perfecto estado de marcha Marcas G. M. C., DODGE, FIAT, RENAULT, etc., etc.

Se conceden facilidades de pago

Para informes: ELISEO CABANES en el nuevo local GARAGE MODERNO Calle de Joaquín Costa, 24-26. Tel. 2362 ALICANTE

Un nuevo secreto de belleza natural! BRONCEADOR INSTANTÁNEO L Y S A

Da al cutis un delicado y precioso tono bronceado tan intenso como se desea y que en nada se diferencia al producido por una larga temporada de exposición al sol

Es absolutamente inofensivo a la piel. Dos tonos: Para rubias y para morenas ¡UNA NUEVA CREACION CIENTIFICA!

CREMA BLAINE PARA BAÑOS DE SOL Favorece el bronceamiento e impide sea cual fuere la duración de los baños, toda quemadura, rojez o descamación y da a la tez un tono bronceado maravilloso

Representante: Germinal Ros-R. Independencia, 11 Teléfono 1275, Alicante

AGENCIA DE PRESTAMOS para el

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, al 5.50 por 100 de interés

Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes Luis Torres. Plaza de Castelar, 6, 2.ª planta - ALICANTE, Tel. 1985

Elixir Estomacal

SAIZ DE CARLOS

El específico para las enfermedades del estómago

VENTA EN FARMACIAS PRECIO: 0,85 Ptas. INCLUIDO IVA

ES muy frecuente que los enfermos del estómago traten de combatir el dolor, acidez, etc., con el empleo de medicamentos que neutralizan de momento el exceso de los ácidos que se forman, pero sin atacar las causas. Incluso suele ser perjudicial el abuso de estos neutralizantes, pues irritan aún más la mucosa gástrica.

El Elixir Saiz de Carlos es un medicamento distinto a todos los demás; no sólo calma los efectos, sino que destruye las causas, combatiendo directamente el origen de las frecuentes dolencias y evitando así vuelvan a reproducirse.

Carta que La Ibérica, S. A. ha dirigido al ilustre abogado don Francisco Tornel Mendara

Muy señor nuestro: En contestación a su tta. 16 actual hemos de manifestarle que nosotros no hemos visto ni vemos en el anuncio a que su citada se refiere, absolutamente nada que rectamente pueda interpretarse en menos cabo del honor de don Eduardo Arasti.

De usted atts. ss. s. s., La Sociedad anónima La Ibérica, El Director, firma ilegible.

El pedrisco arruina una zona de la región alicantina

Todavía la Sección Agronómica no ha terminado su estudio para fijar los daños causados por el pedrisco en los pueblos alicantinos que la tormenta azotó hace quince días; pero recorridos los campos arrasados, hablando con los labradores, figoneando en las conversaciones privadas del Casino de cada pueblo, bien se puede precisar a cuanto asciende el mal.

Se prometían los labradores de toda la región de Villena una cosecha de aceite como jamás se había conocido: así lo hacía esperanzar la perspectiva de los olivos agobiados de fruto ¡los viñedos magníficos también prometían una excelente cosecha, y tanto por la cantidad como por la calidad: había llovido a tiempo, se habían sazonado bien los racimos y el vino habría de ofrecer una graduación suficiente para todas las manipulaciones. Calculan que el pedrisco se les ha llevado más de cuatro millones de pesetas.

Callosa de Enzarriá, que viene dedicando una atención preferente a sus naranjales, logrando ya varios años una calidad excelente, la única que resistió los fríos y que los exportadores valencianos se han disputado sin reparar en precio; que aumenta cada año su producción de tomate surtiendo de sus cosechas—producción continua todo el año—las fábricas de conservas españolas y las más importantes del Extranjero ¡que tiene como uno de sus más seguros medios de exportación la alcafofa, que produce y e condiciones excelentes después de trabajos y de ensayos sobre diversidad de cultivos... lo ha visto todo destruido en unos minutos. Los naranjos, cargados de fruto, asomando por entre el ramaje sus esferas verdes, han quedado despellegados por la piedra; los tomates han sufrido un daño grandísimo, aun cuando algo pudo salvarse, gracias a la forma especial en que este cultivo se lleva. En el Casino del pueblo se había de los perjuicios de aquel labrador que tenía cuatro hane-gadas plantadas y que sacó tanto y cuanto la cosecha anterior; se habla del otro que de sus naranjales, aun sin haber llegado en total a la plena pro-

ducción, vendió el huerto—el fruto—por tal cantidad... Suman, y rebasa la cifra de los tres millones de pesetas el perjuicio.

Los almendros en toda la zona productora alicantina han quedado dolorosamente castigados. No podrá compensar el grave perjuicio el hecho de que quede en almacén parte de la cosecha anterior, que por excesiva, no llegó a venderse.

Castalla, Onil, Ibi, no necesitan calcular perjuicios. Fué total la destrucción; no queda nada en los campos. Es decir queda, pero quedan montones de gavillas de cebada y de trigo que estaban en las eras secándose para ser trilladas y que las riadas arrastraron, arrinconándolas sobre el primer repecho encontrado y destruyendo en la acometida las espigas copiosas.

Y son todos los perjuicios modestos agricultores que no tenían otro medio de vivir que el producto de estos bancales arrendados al propietario y sobre los que ponían todo su esfuerzo para lograrles el mayor rendimiento. La tragedia es mayor porque se ha repartido entre gentes que no tenían otro caudal que lo que salía sobre los terrones y que era un aval para su vivir, ya que sobre ello obtenía cuanto le era preciso hasta llegar la cosecha.

Ya cosecha este año no llegará. (De «El Sol».)

Cartera de Sociedad

El director del Colegio Francés de esta capital, don Roger Dubertrane que se halla de vacación en su ciudad natal de los bajos Perineos, ha tenido la desgracia de ver morir a su hija Teresita, que era el encanto de su hogar.

La noticia de la muerte de Teresita Dubertrane ha de causar profundo sentimiento entre las numerosas amistades con que cuenta en Alicante los céduos de la extinta a quienes y muy singularmente al padre, distinguido amigo nuestro, enviamos el testimonio de nuestra sincera simpatía.

—Regresó de su viaje a Madrid nuestro particular amigo don Manuel Golf Ramos.

—En automóvil salió para distintas poblaciones de Francia nuestro distinguido amigo Monsieur Alberto Descoullers, acompañado de su sobrino político don Agustín Vaño Ferré, comerciante de esta plaza.

—Acompañado de su distinguida esposa y de su encantadora hija Asunción, embarcó para Palma nuestro paisano el profesor de aquella Escuela Normal de Maestros, don José María Olmos.

—Ayer tuvimos el gusto de saludar a nuestro estimado amigo el ex-alcalde de Santapola, don Emilio Bonmail Ruiz.

—POR AUSENTARSE esta capital, vendése mobiliario buenas condiciones en Ciudad Jardín. Calle B, número 49.

—ALQUILO piso amueblado con seis camas, situado frente a la playa. Mare Nostrum, 17.

—Se necesita muchacha con muy buenos informes y que sepa escribir. Ganará magnífico sueldo.

Razón: Paseo de los Mártires, 1 (Casa Carbonell), portería, de 7 a 8 tarde.

—SE OFRECE ama de cría. Leche fresca. Razón Confitaría Torres.

—Se vende casa con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan.

Razón: Maestro Barberí, 19, 1.ª

—SE ALQUILA piso con baño, ascensor, calefacción y cabina para automóvil, por treinta y cinco duros.

Avenida de Fermín Galán, 27.

Automóvil se vende

marca «Amicar» 8 HP., cuatro asientos, cerrado. Precio 2.000 pesetas. Razón en esta Administración y Garage Pablo Iglesias, 14.

Dr. José M.ª Ruiz Olmos

OCULISTA Médico ex-alumno del Instituto Oculístico Nacional y de los Hospitales Quince-Vingts y Hotel Dieu de París Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Sagasta, 3.

Una biografía íntima de Gabriel Miró

He aquí una figura literaria, la de Gabriel Miró, que conforme pasa el tiempo, no se desdibuja o se desle, como ocurre con la mayoría de figuras literarias, sino que cobra más y más relieve con el transcurso de los años. Este relieve se aprecia en la creciente estimación que obtienen sus libros, en el espontáneo fervor con que se le conmemora, en el constante recuerdo que le dedica la crítica: esa crítica que genáramente sólo obra a impulsos de la amistad o de la reciprocidad...

Un hecho demostrativo de la aludida permanencia, es la reciente publicación de una «Biografía íntima de Gabriel Miró», por don José Guardiola Ortiz.

El señor Guardiola Ortiz, personalidad destacada en el mundillo cultural de Alicante, es también muy estimado en el de la ciudad de Valencia, donde hace unos años actuó de mantenedor e nios Juegos Florales de «Lo Rat Penat», ocasión en la que pronunció un discurso en que demostró su vasta ilustración y su amor a la tierra.

Y el señor Guardiola Ortiz fué amigo de Gabriel Miró, le trató cuando éste era un triste oficinista en Alicante, se cartó con él cuando Gabriel Miró levantó el vuelo y se posó temporalmente en Barcelona; siguió comunicándose con él cuando el ya prestigioso escritor vivía en Madrid, fué confidente de sus ilusiones y de sus amarguras, pasó con él jornadas bajo el mismo techo...

Si se tiene en cuenta que el señor Guardiola Ortiz guarda un gran número de cartas mironianas, tiene una memoria feliz y dispone, para escribir, de un estilo claro y sabroso—que denuncia frecuentes lecturas de los clásicos—, se comprenderá que el libro resulte sugestivo en grado sumo, no ya concretamente para los admiradores de Gabriel Miró, sino para todos cuantos se interesan por la vida literaria española y por esa literatura de intimidades—memorias, recuerdos, etcétera—que tanto abunda en otros países y que tanto escasea en España, país de esquinas y asperezas, sin vida de sociedad.

«No hay grande hombre para su ayuda de cámara». Esto—en otros términos—quiere decir que las personas pierden mucho vistas de cerca. No así Gabriel Miró que, visto desde las proximidades, sigue mostrándose como un artista enteramente consagrado a su arte y como un hombre bueno, aunque no bobalicon ni falto de energía...

Y esta es una de las muchas deducciones que se hacen después de leer el interesantísimo libro del señor Guardiola Ortiz.

A propósito del cual conviene consignar que hay libros biográficos escritos sin ninguna devoción hacia la persona biografada y con el mero propósito de aprovechar la personalidad de éste con objeto de ganarse unas pesetas. Nada de ello acaece en el presente caso, pues la «Biografía íntima de Gabriel Miró», escrita y publicada por don José Guardiola Ortiz, viene a ser como una ofrenda votiva en el

templo clásico y marmóreo donde se rinde culto al maravilloso prosista alicantino. Así, el volumen está elegantemente impreso sobre óptimo papel ahuesado; contiene una serie de fotografías curiosas; reproduce una multitud de autógrafos literalmente insertos en el texto y está decorado con numerosas viñetas dibujadas adrede por Abad Miró, Aguirre, Aznar, Bañuls, K-Hito, Manaut, Manchón, Oncina, Parilla, Quesada Hoyo y Varela. Bello contenido, jugoso contenido, todo ello digno, en una frase, de la egregia figura literaria de Gabriel Miró.

Aimeia y VIVES



CUIDADO CON LAS IMITACIONES! COMPRUEBE SI LE DAN HOJAS DE LA FABRICA NACIONAL DE TOLEDO. PRODUCTOS NACIONALES S. A. - P. 601 - MADRID

Despacho Central de los ferrocarriles de Madrid y Zaragoza y Alicante

Los concesionarios de estos servicios hermanos Seller Seller, ponen en conocimiento del Comercio y la Industria de Aspe, el establecimiento de este servicio entre esta población y la Estación de Novelda, entre esta y las redes ferroviarias de toda España; en cuyo coste de transportes encontrarán las máximas facilidades, comodidades y economías. Consulten nuestras tarifas y se vencerán.



Granja Merceditas

AVICOLA-CUNICULA ORTIZ Y DIE

Productora de la raza de conejos Gigante de España perfectamente seleccionada, reproductores premiados en la última Exposición de Valencia.

DIRECTOR: Luis Die Aguilar Carretera de Beniel Orihuela (Alicante).

De la buena calidad del papel depende que sus fotos resulten hermosas. PASCUAL SEMPERE, Mendez Núñez, 16 ALICANTE trabaja exclusivamente con los mejores papeles Lupex y Brovira

OPOSICIONES PARA POLICIA SECRETA

Dentro del plazo de tres meses se celebrarán exámenes para estas oposiciones que se han convocado en la Gaceta del 17.

NO SE EXIGE TITULO EL SUELDO ES DE 3750 PSETAS ANUALES El plazo de presentación de documentos es de un mes de la fecha de la convocatoria Para informes y preparación

Academia Cots Duque de Zaragoza, 2. - Teléfono, 1856

Un nuevo secreto de belleza natural! BRONCEADOR INSTANTÁNEO L Y S A

Da al cutis un delicado y precioso tono bronceado tan intenso como se desea y que en nada se diferencia al producido por una larga temporada de exposición al sol

Es absolutamente inofensivo a la piel. Dos tonos: Para rubias y para morenas ¡UNA NUEVA CREACION CIENTIFICA!

CREMA BLAINE PARA BAÑOS DE SOL Favorece el bronceamiento e impide sea cual fuere la duración de los baños, toda quemadura, rojez o descamación y da a la tez un tono bronceado maravilloso

Representante: Germinal Ros-R. Independencia, 11 Teléfono 1275, Alicante

Una visita a la Colonia de las Casas de Beneficencia

Sesenta niñas a 900 metros de altitud

EL EDIFICIO Y SU SITUACION
Hemos visitado la IX Colonia Escolar de vacaciones de las Casas de Beneficencia de Alicante. Está situada en plena sierra, entre pinares, en la partida conocida por Polop de Alcoy, frente a la Sierra de Mariola, a unos novecientos metros de altitud, a catorce kilómetros de Alcoy y ocho de Bañeres. Por situación y condiciones higiénicas

subalterno. En el piso principal se halla el comedor, las habitaciones de los Maestros y demás personal técnico de la Colonia y en la planta superior existen grandes naves, de 18 metros de longitud y 5 de anchura, que son los dormitorios de las niñas. Todas las habitaciones tienen luz y ventilación di-

recta con cristalerías los balcones y ventanas y protecciones de tela metálica: las habitaciones están enlucidas y con pavimentos hidráulicos. El edificio está dotado de agua corriente, elevada por una bomba desde un manantial, existiendo depósito de agua caliente para los servicios en la

dirección pedagógica e higiénica de los Facultativos de dicho Establecimiento. Estas niñas se han seleccionado por dichos técnicos, habiéndose confeccionado la ficha antropométrica, por cuanto la médica que se lleva también en el Establecimiento ya indica la necesidad de enviar a Colonias a cada niño, eliminando del rancho con los demás a aquellos escolares enfermos que supongan un peligro de contagio. Reforzada la ración alimenticia, el régimen de vida comienza bien temprano: después del desayuno se dedica una sesión instructiva a cargo de las Profesoras, instalándose al aire libre, bajo la sombra. Después del almuerzo

agua fría, como también se les ha dotado a cada niña de un amplio sombrero de paja, para evitar los peligros de insolación. Otros servicios instructivos y de esparcimiento dignos de tenerse en cuenta son: un aparato de radio, para que la Colonia esté en comunicación con el mundo y un moderno aparato de cinematógrafo que, con sus películas pedagógicas de vulgarización científica, cómica y de dibujos, deportivas e higiénicas, procuran esparcimiento e instrucción a las niñas de esta magnífica residencia veraniega de nuestras humildes escolares de la provincia, acogidas a la Diputación alicantina. En el próximo mes de agosto regre-



Edificio «Vistahermosa», situado a 900 metros de altitud sobre el nivel del mar y que ocupa la Colonia escolar de vacaciones de la Diputación, emplazado frente a la ermita de Polop de Alcoy



Bello panorama que se divisa desde la Casa-Colonia de la Beneficencia provincial de Alicante, situada entre pinares

cas puede considerarse como un verdadero sanatorio. El edificio es de piedra y de mampostería, de cuatro fachadas, constando de planta baja y dos superiores, hallándose instalada en la primera una amplia cocina, despensa, servicios auxiliares y alojamiento del personal

recta con cristalerías los balcones y ventanas y protecciones de tela metálica: las habitaciones están enlucidas y con pavimentos hidráulicos. El edificio está dotado de agua corriente, elevada por una bomba desde un manantial, existiendo depósito de agua caliente para los servicios en la

EL FUNCIONAMIENTO DE LA COLONIA
Están en la sierra unas sesenta niñas, atendidas por dos Inspectores y dos Maestras de Instrucción Pública y personal auxiliar, estando al frente de la Colonia el propio Administrador de las Casas de Beneficencia y bajo la

las niñas hacen reposo en sus habitaciones. Después del almuerzo las niñas hacen reposo en sus habitaciones. Por la tarde, se realizan juegos al aire libre y excursiones campestres. Como servicios higiénicos se llevan rigurosamente: la ducha obligada individual, a levantarse, en ayunas y de

sará este grupo, que será sustituido por otro de unos cien niños, que asimismo permanecerán en la montaña cerca de un mes. De este modo podrá influirse grandemente en favor de la salud de estos niños cuya constitución débil lo requiere, acaso como ningún otro.

Notas madrileñas

Cuando ejercía las funciones de Ministro de la Gobernación el señor Casares Quiroga, acarició e inició un proyecto destinado a frenar los vicios sexuales al fin de eliminar de la esfera social la prostitución y crear una red de policlínicas y dispensarios antivenéreos en cuyos establecimientos se garantizaran la total curación del atacado por una de las enfermedades epidémicas.

Demos la enhorabuena a las autoridades actuales, pero recordemos el noble gesto del iniciador de esta norma de conducta, señor Casares Quiroga que fué el primero que estudió este caso. Madrid ya no descubre el lienzo de sus miserias para presentar ante el público a la legión de pintarrajeadas mujeres, barnizadas, por decirlo así, para ocultar los estragos del vicio, de la vejez y de la corrupción; las mejillas hundidas, los ojos sin brillo, el pelo «lacio» y el andar cansino y agotado, con su voz agudada y bronca, reclamando en plena calle los favores del transeúnte.

Este proyecto, que dignificaba a la mujer, la protegía de la inicua explotación y la salvaba de la usura de hombres degenerados que hacían de ella instrumento para sus satisfacciones carnales y medio para vivir como parásito adherida a la mísera existencia de la mancha, no llegó a cuajar por insuperables dificultades, por el arraigo que ya tenía.

A Madrid venían toda la carne lozana, fresca, de los pueblos y capitales. Madrid era el paraíso para la prostitución. En la Capital existían innumerables lupanares, y a ellos acudían las jóvenes que se consideraban deshonradas, las abandonadas, las expulsadas de su hogar por un mal entendido concepto del honor, por obcecaciones paternales... Pero nunca por hambre, tal vez, algunas por vicio. El libertinaje madrileño las corrompía, las infectaba de llagas malignas, tanto corporales como espirituales, y cuando ya no quedaba más que un despojo o una piltrafa, eran arrojadas de los mullidos del placer para que fueran a morir en un hospital, en la calle o en uno de esos infinitos pueblos españoles que recogen todas las lacras de las sociedades de las capitales.

La Monarquía, madre de todas las calamidades, de las aberraciones sexuales y de las corrupciones sociales, se preocupó bastante de este medio indigno de vida de la prostituta y de su chulo, pues redactó nada menos que un Reglamento para regular este comercio como un oficio o profesión, cualesquiera, dotando a las rameritas de su correspondiente carnet y fichándolas, no concediéndoles el permiso para ejercer la venta de su cuerpo como no se registrara su nombre, en la Dirección general de Seguridad. Esta lacra infecta con todas sus consecuencias perniciosas fué una de las tantísimas herencias que nos legó la dinastía borbónica.

Los burdeles han sido clausurados. Ya no se permiten a las prostitutas deambular por las calles más allá de las 11 de la noche. No se autorizan más inauguraciones de casas de esta naturaleza. Se las persiguen. Y lo que antes era lógico y humano, ahora es al margen de la ley, clandestino, ilícito. Por decoro de la Capital de la República, por tranquilidad de los vecinos, por evitar esos espectáculos horrendos en plena calle, por desbaratar esa plaga de parásitos que viven a costa de su mancha, por dignidad de la mujer, por amparo para la desvalida para la

con la restauración de la República se procuró eliminar o al menos, reducir, este repugnante comercio, pero se tropezaron con graves dificultades; se precisaban ingentes recursos con los que no se contaban y los proyectos del señor Casares Quiroga quedaron pendientes de resolución. El tiempo se ha encargado de plasmar en realidad esta tan esperada ley, y, al fin, apareció en la Gaceta, (28 de junio) una orden especificando que la reglamentación de la prostitución queda suprimida, no considerándola, por tanto, como medio lícito de vida.

Los burdeles han sido clausurados. Ya no se permiten a las prostitutas deambular por las calles más allá de las 11 de la noche. No se autorizan más inauguraciones de casas de esta naturaleza. Se las persiguen. Y lo que antes era lógico y humano, ahora es al margen de la ley, clandestino, ilícito. Por decoro de la Capital de la República, por tranquilidad de los vecinos, por evitar esos espectáculos horrendos en plena calle, por desbaratar esa plaga de parásitos que viven a costa de su mancha, por dignidad de la mujer, por amparo para la desvalida para la

corrupción, tanto de mayores como de menores, la prostitución se ha de eliminar como medio lícito de vida, y para ello nada mejor que una enseñanza ética, una moral sana y un concepto puro y humano del honor, juntamente con el frenamiento de desaprensivos hombres, padres, hermanos y prometidos, autores primordiales del progreso de la prostitución. La República se encargará de determinar estos campos. J. CANO ARGUETE Madrid, julio de 1935.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla
Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna. Laboratorio de Análisis Clínicos San Fernando 45, ALICANTE Consulta de 11 a 2.

Por el dolor de cabeza UNICAMENTE **QUADRONAL** Pueden tomarse 2 tabletas o la vez sin perjuicio para la salud.

MAQUINAS ROYAL PARA ESCRIBIR SON LAS MEJORES

Escuela de Preparación Militar FUERA DE FILAS

Director, don Enrique Robles Tegeo Teniente Coronel de Infantería Retirado Los mozos del reemplazo de 1935, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de Enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios. Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre. Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera. No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinoso). Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas. **Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2383**

De mucho interés a todas las familias

A partir de esta fecha ofrece LA CASA HUESCA, Sagasta 16 y Castaños 3, SANDALIAS PARA NIÑOS Y SEÑORA a los precios siguientes:

Calceta	Lavables
16 al 19 2.00	16 al 19 2.95
20 « 23 2.50	20 « 23 3.75
24 « 25 4.20	24 « 26 4.50
27 « 29 4.00	27 « 29 5.50
30 « 33 4.90	30 « 33 6.50
34 « 37 5.40	34 « 37 7.50

Además presenta una gran colección en CAMOSAS D ECABALLERO a precios baratísimos como también unas magníficas colecciones en SOSTENES Y FAJAS D SEÑORA, abanicos, perfumería, velos de tul y todo lo concerniente a la moda.

Oposiciones para Policia

Para mayores de 21 años y menores de 35 Sueldo inicial 3750 pesetas e indemnizaciones No se exige título. Los aprobados tomarán posesión de los cargos sin pasar por la Escuela de Policia Preparación en la Escuela Modelo. Calderón 24 **CORRESPONSALIA en la provincia de la ACADEMIA MURO DE MADRID, Arrieta 8**

¡La Porra! López Torregrosa 1
Demostrará usted su buen gusto comprando en esta casa. Novedades y baratura. No lo olviden, López Torregrosa. 1 **CASA LA PORRA**

DR. JOSÉ BROTONS Linea de automoviles

MEDICINA INTERNA GENERAL Y ENFERMEDADES DE LA PIEL
Consultas los días 15 y 30 de 11 a 3 tarde (previo número) Gerona, 12 2.º **ALICANTE** 12,15 15,30 17 19 **DOCTOR ESPUCH VIDAL** del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º Frente a la estatua de Maimonave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

LA LOCION No más calvos
hace salir el pelo, y cura la Tíña Pelona. Si a los 4 fracas no sale el pelo, se devuelve el importe. Precio del frasco 9 pesetas. De venta: Plaza de Gabriel Miró número 27 Peñuquía o calle Toledo número 17 2.º P. Alberola. —ALMORRANAS, son curadas con el preparado ALBEROLA precio 450. De venta: Gabriel Miró, o Toledo número 27 2.º Alicante.

Extreñidos
usad el laxo purgante ideal **LAXORENA** el mejor purgante y el más cómodo Sobre, con dosis purgante 0,30 pta. Caja de 50 comprimidos, dos pesetas. Venta en Farmacias. — Representante en, Calderón de la Barca, 4. 1.º **BERNARDO ROCA**

Hotel Palace BAR - GRILL SERVICIO A LA CARTA
Entrada por el Hotel y calle Gravina Abierto hasta las 2 de la madrugada

DR. AGULLÓ (SANTIAGO)
Especialista del sistema nervioso DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia. Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Mártires 1, (Casa Carbonell), Teléfono 1479 Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábado, de 11 a 1

DEPORTIVAS

POR FIN... GOYENECHE
«Goyeneche, el excelente «bak» donostiarra, ha dado, por fin, su conformidad para su enrolamiento en las filas de nuestro primer Club. Nos satisface esta gran noticia, congratulándonos de ella a la par que testimoniamos a los dirigentes del Hércules nuestra adhesión. De forma que ya es un hecho, la alineación de Goyeneche en las filas blanqui-azules.»

DOCTOR Juan M. Santaolalla
Enfermedades del corazón y Pulmones Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una **GARCIA HERNANDEZ 46**

Se vende
una escalera de hierro de las llamadas de (caracol) fácil de transportar por ser desmontable. Muy barata. Razón en esta Imprenta.

Se necesitan vendedores
capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio. Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67.

DOCTOR F. Fajardo Guardiola
MEDICO ODONTOLOGO Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Sagasta 59. Alicante

Garn Hotel Samper
Comedor de primer orden — Habitaciones al mar — American Bar — Café — Paseo de los Mártires —

CONSOLATRIX.
SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUL PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELOS PON COCINA DE GAS

HOTEL ALICANTE-BARCELONA
Ronda Universidad 4. Teléfono 14744 (Antigua Pensión Alicantina) Director Gerente

Vicente Lloret
Gran Confort, Agua corriente fría y caliente.—Teléfono en todas las habitaciones.—Comidas saans. Régimen vegetariano si se desea. A 50 metros de la Plaza de Cataluña Precios moderados Se habla francés-On parle français

Viuda de Chápuli
Alquiler de bocoyes vacios

Resurrección del cabello
Con la LOCION CAPILAR «URANIA» Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en lo calvos empiece a nacer nuevamente. Recomendando por la Ciencia médica. Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Bailén, 10.

HORNILLO FOKOIL a aceite pesado. Reformado. Consumo DOS CENTIMOS HORRA. Garantizado. NEVERAS «ORIOLA» de plancha de acero inoxidable. Vealas que V. es un comprador. Venta exclusiva en Alicante

Ferretería AGUSTIN MORA
Visite usted las oficinas de **GAS ALICANTE** y pida presupuestos de instalaciones

FAÇADIN
Insuperable pintura al agua especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FACADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera molde etc. Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las droguerías de **Desiderio Reig.—ALICANTE**

Antonio Arques Chaques
Se complace en comunicarles que ha TRASLADADO su establecimiento de MAQUINARIA, ELECTRICIDAD, RADIO, y CALEFACCION CENTRAL a la calle de SAGASTA NUM. 53, y sus oficinas a la calle del CID, 10.